Аккредитация студентов по Органической химии
Верны ответы под буквой А

1. Диметилпропан относится к классу углеводородов, общая формула которого:

1. CnH2n+2







2. CnH2n -2
3. CnH2n






4. CnH2n+1
2. Какой вид изомерии имеют алканы:

1. углеродного скелета
2. положения двойной связи
3. пространственная

4. межклассовая

3. Валентный угол в молекулах алканов составляет:

1. 109028
2. 1800
3. 1200
4. 104,50

4. Пропан взаимодействует с:

1. бромом






2. хлороводородом
3. водородом






4. гидроксидом натрия (р-р).

5. К свойствам метана относится:

1. горючесть 
2. высокая температура кипения
3. хорошая растворимость в воде
4. электропроводность

6. Алкан, молекула которого содержит 6 атомов углерода, имеет формулу:

1. C6H14
2. C6H12
3. C6H10
4. C6H6
7. Углеводород с формулой СН3 - СН3 относится к классу:

1. алканов








2. алкенов
3. алкинов
4. аренов

8. Гомологом гексана является:

1. С7H16
2. С6Н12
3. С6Н6
4. С7Н14
9. Изомерами являются:

1. 2,2-диметилпропан и пентан            

2. гексан и 2-метилбутан
3. 3-этилгексан и 3-этилпентан                

4. пропан и пропен

10. Число σ-связей в молекуле 2-метилпропана равно:

1. 12

2. 10








3. 11
4. 13








11. Сумма коэффициентов в уравнении реакции горения пропана равна:

1. 13

2. 10








3. 11
4. 12






12. Вещество, для которого характерна реакция замещения:

1. бутан







2. бутен-1
3. бутин-2







4. бутадиен-1,3

13. Дополните схему, выбрав из нижеприведенных формул необходимое:
С2Н6 + СI2 → ... + НСI

1. СН3Сl;      

2. НВr;     

3. С2Н5Сl;     

4. С3Н7Сl;     

5. СН3 - (СН2) 3Сl.

14. Верны ли следующие утверждения о молекуле бензола? А. Молекула бензола содержит атомы углерода только в sр2- гибридном состоянии. Б. Молекула бензола содержит толькоπ (пи) - связи.
1. верно только А; 

2. верно только Б; 

3. верно А и Б; 

4. не верны оба утверждения.

15. Этилен и ацетилен:

1. вступают в реакции присоединения; 

2. содержат атомы углерода в sр2-гибридном состоянии
16. В молекуле пропана каждый атом углерода находится в состоянии гибридизации:

1. sр2;


2. sр; 


3. sр3.
17. В цепочке превращений С2Н6 →X → С2Н5OН веществом X является:

1. хлорэтан;   

2. хлорметан;   

3. ацетилен;   

4. метан.

18. И в реакцию гидратации, и в реакцию гидрирования вступает:

1. этен;   

2. этан;   

3. метан;   

4. тетрахлорметан.

19. Тип реакции С2Н5ОН = C2H4  + H2O:

1. дегидратация;   

2. замещение;   
3. гидрирование;   

4. присоединение.

20. При нагревании спирта в присутствии концентрированной серной кислоты при температуре ниже 1400 С получают:

1. простые эфиры;   

2. алкоголята;   

3. альдегиды;   

4. карбоновые кислоты.

21. Водородная связь образуется между молекулами:

1. спиртов.

2. алканов;           

3. алкенов;            

4. алкинов;             

22. Функциональную группу – ОН содержат молекулы:

1. пропанола и фенола;

2. диэтилового эфира и бензола;



3. фенола и ацетилена; 
4. этанола и этилена.

23. В промышленности этанол получают в результате реакции между:

1. C2H4  + H2O;      

2. C2H5Cl + H2O;       

3. C2H2  + H2O;     

4. CH3COOC2H5 + H2O.

24. Гомологом  этилового спирта является:

1. пропанол;          

2. пропилен;            

3. этилен;            

4. бензол.
25. Гидроксильная группа имеется в молекулах:

1. спиртов и карбоновых кислот



2. аминокислот и сложных эфиров
3. альдегидов и простых эфиров



4. жиров и спиртов

26. Свежеприготовленный осадок Cu(OH)2 растворится, если к нему добавить:

1. пропандиол-1,2


2. пропанол-1



3. пропен



4. пропанол-2

27. Характерной реакцией на многоатомные спирты является взаимодействие с:
1. Cu(OH)2

2. Н2


3. Cu


4. Ag2O (NH3) p-p

28. И с азотной кислотой, и с гидроксидом меди (II) будет взаимодействовать:

1. глицерин 

2. фенол



3. этанол



4. метанол
29. Для распознавания фенола используют:

1. раствор хлорида железа (III)
2. аммиачный раствор оксида серебра



3. свежеприготовленный гидроксид меди (II)

4. металлический цинк и калий

30. Для качественного определения раствора глицерина используют реакцию:

1. с гидроксидом меди (II)
2. «серебряного зеркала»



3. с оксидом меди (II)




4. с бромной водой

31. Фенол – это вещество:

1. твердое, с резким запахом

2. без запаха


3. неядовит



4. жидкость


32. Общая формула альдегидов:

1. CnH2n-1O;



2. CnH2n+1O;


3. CnH2n+1 COH;


4. CnH2n+1 COOH

33. Как называется группа =СО?

1. карбонил
2. карбоксил;


3. карбон;



4. каротин



34. К раствору органического вещества прилили аммиачный раствор оксида серебра (I) и нагрели, в результате образовался налет серебра на стенках пробирки. Какое было вещество?

1. ацетальдегид
2. фенол;



3. глицерин;



4. бензол



35. Альдегиды получают окислением:

1. спиртов;


2. бензола;



3. ацетилена;



4. нитросоединений.

36. При гидрировании альдегида продукт реакции:

1. спирт;



2. карбоновая кислота;



3. простой эфир;



4. сложный эфир.

37. 40 % раствор муравьиного альдегида называется:

1. формалин;

2. бутаналь;



3. пропаналь;



4. пентаналь.

38. Какая из приведенных ниже реакций является качественной на альдегиды?

1. НС(Н)=О + Сu(ОН)2 …;



2. НС(Н)=О + Н2…;


3. НС(Н)=О + О2…;




4. нет верного ответа.

39. Функциональная группа кислот:

1. карбоксильная;



2. гидроксильная;


3. карбонильная;



4. альдегидная.

40. Гомологом уксусной кислоты является:

1. С2Н5СООН;


2. С3Н7СОН;



3. С4Н9ОН; 



4. С2Н5СI.

41. Для одностадийного способа получения уксусной кислоты используется:

1. ацетальдегид;

2. ацетилен;


3. этиламин;


4. бромэтан.

42. В результате реакции уксусной кислоты с пропанолом-1  образуется:

1. пропилацетат;

2. метилпропионат;


3. этилацетат;


4. пропилформиат.

43. Что называется этерификацией:

1. взаимодействие кислот со спиртами с образованием сложного эфира;
2. реакция гидролиза сложного эфира;
3. взаимодействие спиртов с образованием простого эфира;
4. правильного ответа нет.

44. К классу предельных одноосновных карбоновых кислот принадлежит вещество состава:
1. С3Н6О2
2. С3Н6О



3. С2Н6О2



4. С2Н6О

45. Молекула акриловой (пропеновой) кислоты содержит:

1. два атома кислорода и две π-связи
2. один атом кислорода и одну π-связь
3. один атом кислорода и две π-связи
4. два атома кислорода и одну π-связь

46. Вещество, структура которого СН3─С═СН─СН─СООН, называется:

                                                                                   │     │

                                                                                   СН3  ОН

1. 2-гидрокси-4-метилпентен-3-овая кислота
2. 4-гидрокси-2-метилпентен-2-овая кислота
3. 4-метилпентен-3-оловая кислот
4. 2-метилпентен-2-оловая кислота

47. Продуктом реакции этерификации может быть:

1. вода





2. диэтиловый эфир
3. бутанол





4. уксусная кислота

48. Кислотные свойства уксусной кислоты проявляются в реакции с:

1. карбонатом натрия

2. метиловым спиртом



3. кислородом


4. бромом

49. В цепи превращений СН≡СН → Х → СН3─СООН веществом Х является:

1. СН3─СН═О
2. СН2Cl─СН2Cl



3. СН2═СН2
4. СН3─СOONa



50. Продуктом взаимодействия уксусной кислоты с метанолом является:

1. СН3─СОО─СН3
2. Н─СОО─СH2─СH3



3. СН3─СH2─О─СН3



4. СН3─СH2─СООН
51. Отличить муравьиную кислоту от уксусной можно с помощью:
1. аммиачного раствора оксида серебра
2. лакмуса





3. гидроксида меди (II)



4. карбоната натрия

52. Какое из веществ будет изменять красную окраску лакмуса на синюю?

А. метиламин 

Б. глюкоза

В. этанол


Г. уксусная кислота

53. Для аминов характерны свойства:

А. оснований 
Б. кислот 


В. окислителей


Г. восстановителей

54. Анилин взаимодействует с веществами:

А. HCl


Б. Br2


В. C6H6


Г. KOH
55. Промышленный способ получения анилина основан на реакции: 

А. восстановления (реакция Зинина) 
Б. гидратации (реакция Кучерова)
В. нитрования (реакция Коновалова) 

Г. дегидратации (по правилу Зайцева)

56. Укажите конечный продукт "Г" в цепочке превращений:
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А. этиламин 
Б. метиламин

В. диметиламин

Г. нитроэтан
57. Какие свойства аминоуксусной кислоты характеризуют следующие уравнения реакций:

NН2СН2СООН + КОН → NН2СН2СООК + Н2О

NН2СН2СООН + НСl → [NН3СН2СООH]+Сl–
А. восстановительную способность



Б. кислотные свойства
В. амфотерность 




Г. основные свойства 

Д. окислительную способность

58. Какая связь является пептидной? 

А. -СО-NН-


Б. -COO–+NН3- 


В. -CO-NH2


Г. -СО-О- 

59. Сколько аминокислот входит в состав белка?

А. 48


Б. 26


В. 20


Г. 150

60. Денатурация – это процесс:

А. восстановления естественной структуры белка 
Б. нарушение естественной структуры белка
61. Сколько ккал энергии выделяется при расщеплении 1 г белка?

А. 4,1 ккал


Б. 3,4 ккал


В. 9,3 ккал


Г. 17,6 ккал

62. Связи, поддерживающие вторичную структуру белка:

А. ионные

Б. водородные 

В. пептидные


Г. ковалентные

63. Укажите свойство, которое указывает на амфотерность аминокислот:

А. реакция этерификации



Б. реакции с HCl и HNO3
В. образование пептидов



Г. реакции с кислотами и щелочами

64. Белки, свойственные данному организму:

1. синтезируются в пищеварительном тракте
2. поступают с пищей;




3. образуются в тканевой жидкости; 
4. синтезируются в клетках тела


65. При действии концентрированной азотной кислоты на белки (ксантопротеиновая реакция) появляется:

1. черный осадок;
2. красно-фиолетовая окраска;


3. желтое окрашивание;
4. осадок голубого цвета.

66. Реакция гидролиза характерна для:

1. альдегидов;

2. жиров;  
3. спиртов;   

4. ароматических углеводородов.

67. Реакция «серебряного зеркала» характерна для:

1. фруктозы;   
2. глюкозы;   

3. крахмала;   

4. целлюлозы.

68. Конечным продуктом гидролиза крахмала является:

1. глюкоза;   

2. сахароза;   

3. целлюлоза;   

4. этанол.
69. Верны ли следующие суждения об углеводах: А) К полисахаридам относятся целлюлоза и крахмал. Б) Глюкоза типичный представитель гексоз.
1. верно только Б; 
2. верно только А; 

3. верны оба суждения;  
4. оба суждения неверны.

70. Структурным звеном макромолекул целлюлозы является остаток:

А β-глюкозы


Б. α-глюкозы 


В. нуклеотида
 
Г. α-аминокислоты

Д. β-фруктозы


Е. α-фруктозы


Ж. β-рибозы 

71. К природным высокомолекулярным соединениям относится:

А. клетчатка

Б. глюкоза


В. сахароза


Г. полиэтилен

72.Белковые молекулы из аминокислот образуются по реакции:

А. поликонденсации






Б. замещения
В. полимеризации





Г. разложения

73. Процесс соединения одинаковых молекул в более крупные молекулы:

А. полимеризация





Б. изомеризация

В. поликонденсация





Г. гидратация

74.Элементарное звено –CH2–CH2– имеется в макромолекулах:

А. полиэтилена




Б. бутадиенового каучука
В. полипропилена





Г. бутадиенстирольного каучук
75. Полиэтилен получают реакцией полимеризации:

А. этена 


Б. этана


В. изопропена


Г. бутена
76. Как называется процесс получения резины из каучука при нагревании его с серой:
А. вулканизация





Б. поликонденсация
В. окисление






Г. гидрирование

77. Закончите формулировку, выбрав ответ: «Вещества, имеющие одинаковую молекулярную формулу, но различную структурную и обладающими различными свойствами, называются...»

1. изомерами;       
2. гомологами;         
3. радикалами;     
4. парафинами.

